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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

Η παρούσα εργασία έχει ως βασικό στόχο να διερευνήσει τις αντιλήψεις και τις 

απόψεις των καθηγητών αγγλικής γλώσσας πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης γύρω από θέματα που αφορούν την αντιμετώπιση της δυσλεξίας ως 

μαθησιακής δυσκολίας στο μάθημα της ξένης γλώσσας (Αγγλικής) και βασίστηκε στη 

συλλογή των απόψεων καθηγητών αγγλικής γλώσσας που αφορούν στο θέμα της 

δυσλεξίας.  

Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκε μια προσπάθεια διερεύνησης αν και κατά 

πόσον  οι εκπαιδευτικοί αγγλικής γλώσσας  της Β’/θμιας εκπαίδευσης είναι σε θέση να 

οριοθετήσουν ο καθένας/ η καθεμιά με  τον δικό του/της  τρόπο τι είναι δυσλεξία, 

περιγράφοντας τις αιτίες και τα συμπτώματα αυτής της ειδικής διαταραχής στην 

εκμάθηση της αγγλικής γλώσσας, καθώς και τις πρακτικές που εφαρμόζονται από 

τους/τις ίδιους/ίδιες  κατά τη διδασκαλία τους. Για το σκοπό αυτό, 85 εκπαιδευτικοί 

αγγλικής γλώσσας  που διδάσκουν σε γυμνάσια και λύκεια των νομών Ροδόπης και 

Ξάνθης συμπλήρωσαν ένα ερωτηματολόγιο με το οποίο ανιχνεύτηκαν οι απόψεις 

τους σε ζητήματα που αφορούν την αντιμετώπιση της δυσλεξίας. 

Η εργασία χωρίζεται σε δύο μέρη. Το πρώτο μέρος, που περιλαμβάνει τη 

βιβλιογραφική ανασκόπηση, απαρτίζεται από έξι κεφάλαια. Σε αυτά τα κεφάλαιο 

γίνεται μια εισαγωγή στις μαθησιακές διαταραχές και παρουσιάζονται ορισμοί και 

έννοιες γύρω από τη δυσλεξία, περιγράφεται η επιδημιολογία της δυσλεξίας, οι 

τύποι, τα αίτια και τα χαρακτηριστικά της, οι τρόποι διάγνωσης και αντιμετώπιση της 

και η εκδήλωση της στις ξένες γλώσσες. Το δεύτερος μέρος της εργασίας είναι το 

ερευνητικό κομμάτι και αποτελείται από τα τρία τελευταία κεφάλαια της εργασίας, 

στα οποία παρουσιάζεται η μεθοδολογία της έρευνας, η ανάλυση των δεδομένων και 

τα συμπεράσματα αντίστοιχα. 

Τα βασικά συμπεράσματα που εξήχθησαν από την έρευνα αυτή είναι πως οι 

εκπαιδευτικοί αγγλικής γλώσσας έχουν εμπειρία διδασκαλίας σε παιδιά με 

μαθησιακές δυσκολίες και μπορούν να εντοπίσουν παιδιά με δυσλεξία, όμως 

γνωρίζουν μόνο αδρομερώς τι μπορεί να ενισχύσει στην αντιμετώπιση του 

προβλήματος με οπτικοαουστικά μέσα και εξειδικευμένες μεθόδους και στη 
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συντριπτική πλειοψηφία τους δεν έχουν εξειδικευμένη επιμόρφωση πάνω στην 

αντιμετώπιση αυτής της πάθησης, γεγονός που καταδεικνύει την επιτακτική ανάγκη 

για την εφαρμογή τέτοιων προγραμμάτων επιμόρφωσης. Συνδυαστικά προέκυψε το 

συμπερασμα ότι καθηγητές αγγλικής γλώσσας γνωρίζουν στην συντριπτική 

πλειοψηφία τους τι είναι οι μαθησιακές δυσκολίες και όλοι σχεδόν θεωρούν ότι η 

ύπαρξη ή η δημιουργία ενός τμήματος ένταξης σε όλα τα σχολεία είναι απαραίτητη, 

το οποίο δεν υπάρχει σε μεγάλο πσοσοτό των σχολείων. Επίσης, προέκυψε το 

συμπερασμα ότι η συντριπτική πλειοψηφία των καθηγητών αγγλικής γλώσσας δεν  

έχουν εκπαιδευτεί στην αναγνώριση περιστατικών δυσλεξίας. Τέλος, οι παράγοντες 

της μετεκπαίδευσης, της ηλικίας, του φύλου και της προϋπηρεσίας δεν αποτλεούν 

μεταβλητές επίδρασης στις απαντήσεις των καθηγητών.   

 

Λέξεις κλειδιά: Μαθησιακές δυσκολίες, δυσλεξία, διδασκαλία αγγλικής γλώσσας,  

ράβδος V&V. 
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